

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



30 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА |
ВТОРНИК
№ 18 (8637)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



Он писал из Чечни:

«Когда в домах Шатоя зажигаются огни, это так красиво»

СЕЙЧАС ТАМ развалины. А мальчишка, писавший эти строки в своем письме матери, погиб на войне.

...Слово «был» произношу с трудом. Так не вяжется оно с ясноглазым открытым лицом Юры Емелина, нашего паренька, находкинского, с улицы с морским названием Рыбачья 20 марта ему исполнилось бы 20 лет. Он умер, не дожив до дня рождения совсем немного. Точнее, его сразила пуля на войне нелепой и невозможно жестокой.

Мне трудно смотреть в эти потерявшие цвет глаза еще совсем молодой женщины Она — мужественный человек. Галина Леонидовна Емелина, мама Юры. В такую минуту (прошел всего день, как сотрудники военкомата принесли в дом горестную весть) смогла собраться с силами и рассказать мне все о своем сыне. Только иногда ее негромкий голос умолкал, а взгляд становился как бы незрячим.

...Где-то в доме играла музыка, за дверью Юриной комнаты постукивал запертый любимец семьи Джерик, и на мгновение показало, что я пришла к Емелиным совсем по другому поводу.

— Сразу до меня не дошло, что слова «погиб на территории Чечни» относятся к нашему мальчику. Ведь день на день ждали его домой. В ноябре сын писал: «Скоро дембель». Как я мужу сообщу в море. Он совсем недавно ушел в плавание на БАТМе «Фалеев».

...В Юриной комнате все так, как было в цветущую майскую пору, когда пришла повестка в армию.

— Он был самым обыкновенным, — вспоминает Галина Леонидовна. — Только уж очень милым, совсем не любил драться. Знаете, такой домашний мальчик, с детства любил мастерить что-то, вышивать. У нас на балконе даже станочек есть. Учился средне, а вот по дому все в его руках ладилось. Папа-то наш постоянно в море, а я на Юру могла положиться, что поломается — отремонтирует. Одно время велосипедом увлекся, потом — музыкой...

О романтических профессиях не мечтал. После девятого класса поступил в СПТУ № 31. Профессию выбрал серьезную — трубопроводчик судовой. И неожиданно для нас взялся за себя — начал мускулы накачивать, в секцию самбо записался, мешок песком набил и все боксировал. Даже сестренку своим спортивным рвением заразил, стала наша Надюша секцию каратэ посещать, правда, надолго ее не хватило.

В армию Юра с желанием пошел, да и те ребята, с кем дружил, все в армии.

...В его письмах домой нет даже намека на какие-то трудности. Буквально

в каждом непременно присутствует фраза: «У меня все хорошо». О том, что сын в Чечне, Галина Леонидовна узнала, прочитав список наших ребят, отправленных на войну, в газете «Находкинский рабочий». 11 января 1995 года Юрий Емелин в числе других сотен своих земляков прибыл в Моздок Отсюда и с этой поры началась у парня совсем другая жизнь — жизнь на войне.

А тон писем не изменился. По-прежнему делал шуточные приписки сестренке, расспрашивал о Джерике. Единственно о чем просил маму — не приезжать, как делают некоторые мамы: «Все равно не поеду с тобой, а тебе здесь опасно». На конвертах замелькало — Грозный, Шали, Шатой... «Мама, я в армию попал, как в большой поход», — писал он в одном из предпоследних писем. Восхищался тамошней природой, писал о погоде и совсем ничего о самой войне, о том, сыт ли, голоден ли...

В последних письмах, несмотря на веселый тон, чувствовала Галина Леонидовна — тоскует сын по дому. А потом, в ноябре, они перестали приходить.

Прислушиваясь к тревожным сообщениям по радио, телевидению, Галина Леонидовна с трудом отгоняла страшные мысли — нет, с Юрой будет все хорошо, он вернется.

...Рядовой мотострелковой роты Юрий Емелин погиб в бою в декабре.

Известие о его гибели пришло в Находку с большим запозданием. И никаких подробностей... Видно, в этой жуткой завручке не до этого.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● **Панорама событий**

Новый год — новый уровень

НЕПЛОХО поработал в прошедшем году департамент флота АО «Приморское морское пароходство» — при плане 62 миллиона долларов заработано около семидесяти.

С первых дней нового года здесь отмечается продолжение изменения структуры «главного» департамента пароходства. Это, — приспособление к новым условиям работы, повышение ответственности операторов, расширение сферы деятельности агентского отдела.

В департаменте появились новые специалисты, осваиваются современная техника с большими информационными возможностями, растет квалификация работников, на новой основе строится координация работы с другими департаментами пароходства.

Сегодня расширяются функциональные обязанности ведущего отдела — charterного, который стремится направлять деятельность оффшорных компаний в части эксплуатации флота с тем, чтобы в будущем их работа полностью контролировалась департаментом.

Планируется также освоение новых сфер бизнеса в морской индустрии, например, связанных с химией. Все это означает переход на более высокий качественный уровень производства.

Александр КАВАНЧЕНКО.

Наш сыр не хуже швейцарского

В ПРОШЛОМ ГОДУ совхоз «Милоградский» с помощью льготных кредитов АК СЭЗ «Находка» закупил швейцарскую линию по производству сыра. У многих тогда возникло откровенное сомнение, что совхоз станет поставлять продукцию в СЭЗ. Ведь рядом есть другие населенные пункты, на транспортировку в которые требуется меньше издержек.

Но что бы ни говорили, из «Милоградского» в наш город через день завозится по центнеру сыра и почти две тонны молока. А это основная часть суточных объемов завода. Кроме этого сельчане поставляют по заказам предприятий города сметану. И все это расходуется без труда.

И все же у производителей есть определенные трудности. Например, с упаковкой. Поэтому в ближайшее время директор «Милоградского» Сергей Редькин собирается в Москву, чтобы там найти хорошее упаковочное оборудование для расфасовки творога, сметаны, йогурта. А в эти дни совхоз закупает вторую линию по розливу молока в тетрапакеты.

Владимир ФЕДОРОВ.

За кандидата, которого нет

В ПРИМОРЬЕ пока не зарегистрированы инициативные группы по выдвижению В. Ельцина на пост Президента. Нет их и в Находке.

Однако в редакцию «НР» позвонили работники станции Находка и сообщили, что в их коллективе появились подписные листы в поддержку В. Ельцина и, якобы, за отказ поставить свою подпись, грозят сделать оргвыводы, вплоть до увольнения. Как выяснилось, авторами распространения подписных листов являются руководители и профком Владивостокского отделения железной дороги. А от Владивостока до Находки, как известно, рукой подать.

Геннадий ФОКИН.

● **Что? Где? Когда?**

Нарушителей наказывают

По данным службы защиты прав потребителей при администрации города, в 1995 году проведено 2870 проверок предприятий Находки.

К административной ответственности привлечено 1177 из них. Наложено 746 миллионов 420 тысяч рублей штрафов. Взыскано 426 миллионов 747,5 тысячи рублей Лицензий на право торговли винно-водочными изделиями в ночное время лишено 17 предприятий.

Городским судом рассмотрено 104 гражданских дела по защите прав потребителей. За нарушения санитарных правил и правил торговли было закрыто 38 предприятий.

Ольга АРХИПОВА.

Лакомство без помадки

Несколько недель продукт Находкинского гормолокозавода «Маска московская», так полюбившийся и взрослым и детям, будет выходить без привычной шоколадной помадки.

Поливать массу ею запрещено центром санэпиднадзора до тех пор, пока не будет подготовлена вся необходимая техническая документация. Случаев отравления помадкой, качество которой контролировала лаборатория молокозавода, не зафиксировано.

Наталья ПАВЛОВА.

Гвозди бы делать

Практически закончена наладка линии по производству гвоздей в акционерном обществе «Завод КПД».

Ведутся переговоры о поставке качественной проволоки, и, заодно, на перспективу, прорабатывается вопрос упаковки гвоздей в тару, отличную от неудобных деревянных ящиков.

Наталья ХОМЕНКО.

В лидерах по зарплате

Самыми высокооплачиваемыми в свободной экономической зоне «Находка» в 1995 году оказались работники акционерного общества «Русский хлеб».

Средняя ежемесячная заработная плата пекарей — 1 млн. 574 тыс. рублей. Она выдавалась стабильно,

чем не могут похвалиться рыбаки, производящие самые большие отчисления в бюджет города.

В лидерах по зарплате в Находке также держатся работники мясокомбината, гормолокозавода, жестянобаночной фабрики. Все они в течение года ежемесячно получали в среднем более миллиона рублей.

ИТАР-ТАСС.

● События, факты

Отбыли в Китай

Делегация АК СЭЗ во главе с директором программы развития территории Виктором Покотиловым отбыла в свободную экономическую зону «Тэда» (Тяньцзинь, КНР).

Специалисты АК СЭЗ познакомятся со строительством южнокорейского технопарка, которое ведет Корейская земельная корпорация. Это с ней уже который год административный комитет сотрудничает в области создания корейского промышленного комплекса на территории СЭЗ «Находка».

Пресс-центр
АК СЭЗ.

Служба 01

За прошедшую неделю пожарной службой произведено 15 выездов на пожары, причем 10 из них — на жилые объекты.

17 января в доме по улице Фрунзе подожгли входную дверь 18 января на нефтебазе в центральной лаборатории произошла вспышка паров в вентиляционной камере. 19 января на ул. Чернышевского, 2, горел мусор в подвале, обнаружен труп неизвестного мужчины 19 января на ул. Лозовой подожгли дачу.

Криминальная хроника

За прошедшую неделю, с 18 по 24 января, в УВД города Находка зарегистрировано 136 преступлений и 56 преступлений.

Из них совершено шесть ограблений, 28 кражи имущества, один угон, два тяжких телесных повреждения.

По линии МОБ зарегистрировано и раскрыто четыре преступления.

18 января в районе лесозавода неизвестные лица, угрожая металлическим прутом, открыто похитили у гражданина личные вещи на 1,5 миллиона рублей. Сотрудники ППС по горячим следам задержали трех граждан, которые нигде не работают, причем двое из них — женщины. Заведено уголовное дело.

20 января неизвестный человек, вооруженный охотничьим ружьем и пистолетом, напал на квартиру по улице Верхне-Морской. К счастью, ему ничего не удалось похитить, и никто не пострадал. Работники милиции задержали гражданина 23 лет. У него были изъяты охотничий обрез и пистолет. Заведено уголовное дело.

Альбина ГОЛУБЕВА,
пресс-секретарь УВД.

— Горожане помнят конфликтную ситуацию, возникшую накануне начала отопительного сезона, между администрацией города и Приморским заводом. Действительно ли сегодня стороны пришли к долгожданному компромиссу или временное затишье?

— Своими настойчивыми выступлениями мы привлекли внимание городской общественности к проблеме теплоснабжения города в 1995-96 г., помогли работникам администрации и муниципальных служб осознать весь драматизм ситуации, сложившейся в сфере теплоснабжения накануне зимы, и мобилизоваться.

Мы начали отопительный сезон, получив 4-го ноября 1995 года от главы местного самоуправления В. Гнездилова устные гарантии до двух важных вопросов. Во-первых, были даны обещания, что администрация города изменит свое решение и возьмет на себя функции финансового гаранта, подписав трехсторонний договор на теплоснабжение Южного района города наряду с Приморским заводом и ЖК МП «Южный район». Во-вторых, были даны заверения в том, что первые рублевые платежи в счет погашения задолженности муниципалитета Приморскому заводу за прошлый сезон пойдут в конце ноября 1995 года.

Первое из обещаний, данных мэром, администрация города выполнила, и в настоящее время мы работаем в рамках трехстороннего договора. Второе, к сожалению, до сих пор не выполнено.

— Каким же образом при отсутствии финансирования приобреталось топливо и отапливался Южный район?

— Все поставки топлива на завод в истекшие месяцы осуществляла администрация города — в счет погашения своей задолженности по договору на отопительный сезон 1995-96 г.

— В редакцию приходит немало писем с претензиями в адрес Приморского завода по пово-

● В условиях рынка

ДОГОВОР,
ТЕПЛО И ДЕНЬГИ

ПО-ПРЕЖНЕМУ актуальной остается тема теплоснабжения города, обеспечения квартир теплом и горячей водой.

Сегодня мы предлагаем читателям интервью на эту тему нашего корреспондента с генеральным директором АО «Приморский завод» Николаем Ивановичем ЗАВАРЗИНЫМ.

ду недостаточно высокой температуры в квартирах. В чем причина?

— Наши энергетики не допустили ни одной поломки и тем более аварии на котельном оборудовании. А низкая температура в квартирах была обусловлена одним фактором — недостаточным количеством топлива. В отдельные периоды его запас в резервуарах снижался до одного, и энергетика в эти периоды были вынуждены работать прямо с колес, порой рискуя вывести из строя агрегаты. Мы просто не могли расточительно расходовать мазут и вынуждены были его экономить. Поэтому в ноябре температура на выходе из бойлерных Приморского завода составляла в среднем 58, в декабре — 60 градусов.

В начале января наступившего года ситуация изменилась, поскольку к 10 января на Приморском заводе была накоплен партия топочного мазута в объеме более 4,5 тысячи тонн. Это позволило нам начать работать стабильно и в соответствии с достигнутой договоренностью с ЖК МП «Южный район» и администрацией города поставлять с этого дня в Южный район теплоноситель с достаточно высокой температурой, близкой к той, что предусмотрена температурным графиком договора — не менее 70 градусов. То есть в ближайший месяц в квартирах будет тепло и будет действительно

горячая вода.

— Отсутствие топлива — единственная причина недостаточного тепла в квартирах?

— Она основная, но, к сожалению, не единственная. Старые сети в микрорайонах выходят из строя и требуют аварийного ремонта. По причине возникновения аварий на теплосетях, которые эксплуатирует Южный район, завод дважды по просьбе этого муниципального предприятия вынужден был приостанавливать теплоснабжение жилых массивов.

Еще одна причина — огромное количество горячей воды из тепловых сетей Южного района вытекает в землю-матушку. Следствием этого является дополнительная подпитка через котельные завода холодной водой, что также приводит к снижению температуры. По подсчетам наших специалистов, за последние два с половиной месяца из сетей Южного района вместе со сверхнормативной горячей водой в объеме около 41 тыс. кубометров «убежало» в землю еще и более 372 млн рублей денег налогоплательщиков. Так что нашему партнеру по договору — ЖК МП «Южный район» — есть над чем работать. Ведь этих денег было бы достаточно для закупки порядка 600 тонн топлива.

— Каково на сегодняшний день состояние взаиморасчетов с муниципалитетом? Помнится, в начале отопительного сезо-

на Вы публично заявляли о размере долга в 14 млрд рублей?

— В течение двух месяцев — с 1 ноября по 5 января — длился арбитражный процесс, в результате которого была подтверждена общая задолженность ЖК МП «Южный район» по состоянию на 1 ноября 1995 года в сумме 12198510576 рублей. В настоящее время сторонами готовится акт сверки взаиморасчетов на 1 января 1996 года. Он и зафиксирует новую цифру задолженности.

Следует отметить, что обращение Приморского завода с иском в арбитражный суд к муниципальному предприятию ЖК МП «Южный район» — мера беспрецедентная и вынужденная. Ведь наши партнеры долгое время не признавали за собой задолженность и не подписывали соответствующие финансовые документы.

— Как Вы считаете, не осложнит ли прошедший арбитражный процесс и без того натянутое отношения партнеров по договору? И не отразится ли судебная тяжба на жителях Южного района?

— Нет, напротив, прошедший арбитражный процесс, как мне кажется, помог и Приморскому заводу, и муниципальным службам осознать свою ответственность за выполнение договорных обязательств, соблюдение буквы договора. А тщательное и безукоризненное выполнение всех его условий партнерами и означает гарантию соблюдения интересов жителей Южного района. Будет выполняться договор — будет и тепло в кварти-

рах горожан. Здесь прямая зависимость.

— Насколько мне известно, в арбитражном суде рассматривается также дело между администрацией города и Приморским заводом, по которому спорным объектом является одна из котельных предприятия? Не повлияет ли результат рассмотрения этого дела на ход отопление?

— Действительно, администрация Находки предъявила иск Приморскому заводу о признании недействительным плана приватизации нашего предприятия, который был утвержден в октябре 1992 года, в части включения в него котельной номер два. И требует ее передачи в муниципальную собственность. Аргументация муниципалитета строится на том, что якобы большая часть вырабатываемой этой котельной тепловой энергии идет на отопление муниципальных объектов, а сама котельная расположена вне территории завода. Это не может служить достаточным основанием для того, чтобы признать незаконным факт включения котельной в собственность нашего АО в момент акционирования. Обе наши котельные находятся на территории завода, являются заводской инфраструктурой, работают на один общий коллектор и являются организационно, технически и технологически неразделимыми.

Желая отобрать котельную у Приморского завода, руководители администрации посягают на собственность почти четырех тысяч акционеров, попирают их интересы и фактически ведут процесс о разделе собственности.

Дирекция завода со всей ответственностью намерена отстаивать и защищать интересы своих акционеров. Арбитражный процесс по данному делу, вероятно, затянется на несколько месяцев, но не сможет как-либо повлиять на ход теплоснабжения Южного района в этом году.

Наталья ХОМЕНКО.

Отчитывается администрация

О ТОМ, ЧТО СДЕЛАНО за прошедший год, отчитываются управление и отделы администрации города. Некоторые небезыңтересные данные и факты из отчетов мы будем публиковать в «НР».

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

Управлением архитектуры градостроительства и землепользования (начальник Ю. Чудинов) завершена разработка нового генерального плана города, принято в эксплуатацию 33 объекта, в том числе 7 — производственного назначения, 14 жилых домов, 1,8 гектара земли выделено гражданам под индивидуальное строительство, 0,84 гектара — под огороды, передано в собственность горожанам 187 земельных участков площадью 17,73 гектара. За нарушения земельного и строительного законода-

тельства наложено штрафов на сумму около 130 миллионов рублей, выдано 107 предписаний. В 39 случаях приостановлено самовольное строительство.

ТОРГОВЛЯ

По сообщению начальника управления торговли П. Бауло, в прошедшем году на 34 единицы увеличена торговая сеть. Открыты новые магазины: «Северянка» от АО «Находторг» — в Северном микрорайоне, «Кронос» от одноименного ТОО — по Находкинскому проспекту, 82, от ТОО «Кедр» — по ул. Ленинская, ТОО

«Теремок» — по ул. Чернышевского.

АО «Находкинский мясокомбинат» открыл шесть торговых предприятий, АО «Гормолокозавод» — 11. На 16 единиц расширилась сеть предприятий общественного питания. Открыты три ресторана в разных районах города: «Океан», «Евразия», «Юань Дун», кафе «Старый капитан». По ул. Горького открыт кондитерский цех «Прима».

За второе полугодие 1995 года сумма сбора на право торговли составила 543 миллиона рублей, на право торговли виноводочными изделиями — 768 миллионов (за год).

Подготовила
Ирина ШУМЕЙКО.

Энциклопедия катастроф

Московским издательством «Компакт Бук Паблшинг» выпущен лазерный диск с компьютерной программой «Энциклопедия катастроф». В апреле 1995 года его англоязычный вариант, представленный в Токно находкинской компанией «Си-Ай-Ти», получил высокую оценку японских специалистов. И вот свет увидела русская версия энциклопедии.

Стоит отметить, что продуктов мультимедиа такого высокого качества на русском языке практически нет. Этот уникальный в своем роде диск разработан винничкой компанией «Гном-В». Все проблемы в ходе подготовки издания взяла на себя компания «Си-Ай-Ти», более года работающая в области информатизации образования в Находке. По заказу «Си-Ай-Ти» была подготовлена русскоязычная версия «Энциклопедии катастроф».

Что же представляет из себя этот программный продукт? Здесь рассказывается об ураганах, торнадо, молниях, извержениях вулканов, землетрясениях, пожарах, селях, цунами, наводнениях и даже гибели динозавров. В программе продемонстрировано современное научное объяснение каждого явления на анимированных моделях, в фото- и видеодокументах. Тут же пользователь найдет каталог с описанием самых крупных катаклизмов на Земле.

Возможна ли разработка подобных программ в Находке? Возможна. В ближайших планах компании «Си-Ай-Ти» — создание своей студии мультимедиа.

Ирина МАРТЫНОВА.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ В. Гнездилова «О мерах по выполнению Постановления Правительства Российской Федерации «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории города» создается звено территориальной подсистемы РСЧС (Российская система чрезвычайных ситуаций) местного уровня, включающее:

координирующий орган — комиссию по чрезвычайным ситуациям при администрации;

постоянно действующий орган управления защитой населения и территории при чрезвычайных ситуациях, а также орган повседневного управления.

В настоящее время корректируется состав комиссии по чрезвычайным ситуациям при администрации, уточняется перечень предприятий и организаций, которые привлекаются к предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий.

В постановлении серьезное внимание уделяется связи, оповещению, информационному обеспечению.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на первого заместителя главы местного самоуправления,

председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям города А. Украинченко.

В ЦЕЛЯХ осуществления мероприятий по снижению венерических заболеваний утверждена территориальная целевая программа «Снижение заболеваемости венерическими болезнями среди населения города на 1995—1997 годы». Также утверждено и финансовое обоснование данной программы.

В рамках программы намечены мероприятия по улучшению подготовки медицинских кадров, ремонт помещений, открытие лабораторий диагностики ВИЧ-инфекции. Будет проведено лицензирование поликлиники кожновендиспансера.

Предполагается организовать лабораторную диагностику заболеваний, пе-

редающихся половым путем, кабинеты анонимного обследования и лечения венерических заболеваний. Аптеки должны иметь средства личной профилактики этих заболеваний.

Программа дает право начальнику милиции общественной безопасности обеспечить розыск и принудительное привлечение к обследованию, лечению уклоняющихся лиц по запросу кожно-венерологического диспансера.

Руководители предприятий и учреждений всех форм собственности обязаны направлять на обследование на венерические заболевания иностранных граждан, прибывающих в Находку на срок более трех месяцев.

Школьники старших классов, учащиеся профтехучилищ проходят ежегодные обследования в кожновендиспансере.

Большое внимание в программе уделено санитарно-просветительным мероприятиям, создается постоянная система информации о профилактике венерических заболеваний, оформляются методические кабинеты или уголки по темам полового, сексуального воспитания молодежи в учебных заведениях.

Пресс-служба.

● Что? Где? Когда?

Жизнь требует...

В школе № 25 прошел семинар для учителей начальных классов. Во-первых, они порешали свои дела, касающиеся учебного процесса. А второй вопрос был поставлен работниками Госавтоинспекции: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Надо признать, что обучение учащихся элементарным правилам поведения на улицах и дорогах в школах пока находится не на том уровне, какой требует жизнь. Педагоги говорят, что нет такой методики, чтобы послужила основой для проведения целевых уроков по правилам дорожного движения в начальных классах. Но, оказывается, в школе № 14 по рекомендации ГАИ такую методику разработала и успешно применяет педагог Валентина Жохова.

Михаил СВЕТАНОВ.

Убили тигра-людоеда

Сорок милиционеров Партизанска были брошены на поиски тигра-людоеда, блокировали его в лесу и четырьмя пулями сразили страшного хищника.

К такой вынужденной мере пришлось прибегнуть по отношению к зверю, занесенному в Красную книгу. На окраине Партизанска он напал на мужчину и женщину. Женщину тяжело поранил, мужчину унес в тайгу и там наполовину его съел.

Обнаружили тигра-людоеда в лесу близ городской окраины. Затем с расстояния в 100—150 метров по хищнику из двух карабинов было сделано девять выстрелов. Четыре пули достигли цели.

Густые леса, окружающие Партизанск, издавна являются тигриными угодьями. Однажды здесь по заявке Берлинского зоопарка даже поймали тигра в клетку. Но, пожалуй, впервые огромная полосатая кошка напала сразу на двух человек и насмерть загрызла одного из них.

Наркотики — из Китая

Резкое увеличение числа попыток провоза наркотиков гражданами КНР на российскую территорию отмечают таможенные службы.

По сообщению пресс-центра Гродековской таможни, только в декабре здесь было пресечено более 50 попыток незаконного провоза наркосодержащих препаратов в Россию общей массой более 10 кг на сумму свыше 8 тыс. долларов.

ИТАР—ТАСС.

● Футбол-96

«Океан» — это больше, чем просто спорт

ОБРАЩЕНИЕ совета директоров Находки ко всем руководителям предприятий, организаций, коммерческих структур, банков.

Экономические преобразования в нашей стране больно ударили не только по материальному производству, но и по духовной сфере. В том числе в заgone — физическая культура и спорт. Больно смотреть на пустующие дворцы спорта и спортивные залы, закрываются спортивные секции, далеко не по назначению используются спортивные площадки. Сотни мальчишек и девчонок предоставлены улице, уходят квалифицированные тренеры...

У нас в городе остался единственный массовый вид спорта — футбол, футбольная команда «Океан», которая создавалась годами, трудами не одного поколения. Но сегодня ее дальнейшее существование под вопросом.

Надо ли говорить, что «Океан» — это больше, чем просто спорт, это визитная карточка города, его престиж. Благодаря футболу Находку знают в сотнях городов России; в ближнем зарубежье и в странах Азиатско-Тихоокеанского региона. Потерять «Океан» — значит лишить тысячи людей последних радостей в жизни. Потерять «Океан» — значит отправить почти полтысячи мальчишек на улицу. А ведь это — наши дети и внуки, наше подрастающее поколение. Давайте об этом подумаем вместе.

Один городской бюджет не в состоянии все это содержать. Но у нас есть возможность это сделать всем сообща на вполне законном основании. В соответствии с пунктом «г» ст. 7 Закона РФ «О налогах на прибыль предприятий и организаций» три процента облагаемой прибыли можно перечислять на развитие футбола. Мы ничего не теряем, так как эти средства все равно уходят в федеральный бюджет. Именно так делают во Владивостоке, в Чите, Новосибирске, Ленинск-Кузнецком и в десятках других городов.

Оставив эти три процента в городе, мы поддержим спорт. Среди тех, кто уже начал помогать футболу, — акционерные общества «БАМР», «ПМП», «Морской торговый порт», ТОО «Русский хлеб».

17 января сего года совет директоров принял решение о поддержке футбола в городе и рекомендует всем предприятиям и организациям, независимо от форм собственности, перечислять три процента налогооблагаемой прибыли в соответствии с законом на развитие футбола. Мы обращаемся ко всем, кому дороги честь города, его престиж, с просьбой помочь в этом — сохранить наш «Океан».

Совет директоров.

● Религия

Они не отступились от Бога даже перед лицом смерти

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Находкинский рабочий» получила открытое письмо-обращение ректора Православного Свято-Тихоновского Богословского института протоиерея Владимира ВОРОБЬЕВА.

Начинается послание с русской поговорки — «Не стоит село без праведника». Кто они — праведники? По признанию автора, лучшие люди нашего народа, в которых горел неугасимый огонь веры, священники и епископы, монахи и простые верующие люди, крестьяне и рабочие, дворяне, купцы, фабриканты, представители всех сословий, расстрелянные, сосланные на мучения и смерть в лагеря, гонимые за веру в Бога и за верность тому призванию и происхождению, которое им дано было Богом.

«Жизнь этих людей, — пишет протоиерей, — это самые прекрасные страницы нашей истории, пример веры, верности и мужества нам и всем последующим поколениям. Этих людей, не отступивших от Бога даже перед лицом смерти, многие и многие

тысячи. Почти все они уже покинули этот мир, но живы еще свидетели, которые могут рассказать о них, об их исповедническом подвиге и мученической кончине. Пройдет еще немного времени, и этих свидетелей не останется. Собрать, сохранить и сделать из стнмих жизнеописания праведников — важнейшая задача нашего времени и наш долг перед Богом и людьми. Народ, не помнящий своего прошлого, не вправе надеяться на будущее. Жития наших новых святых — лучшее средство доброго воспитания детей».

Многие из нас могут помочь в благородном деле — сделать доступными и известными примеры настоящей христианской жизни. Это нужно для нашего духовного возрождения, а особенно для юного поколения россиян.

Обращаясь к людям, ректор Православного Свято-Тихоновского Богословского института надеется на отклик, на то, что обязательно придут на адрес (105484, Москва, а-я 17, «Подвижники XX века») письма, фотографии праведников. Важны даже самые маленькие подробности жизни этих мучеников. И еще. В письме содержится и другая просьба — собрать сведения о русских храмах. Институт интересуется все — кто строил, в связи с каким событием, в честь какого праздника или святого освящен храм. Адрес для писем: 105484, Москва, а-я 17, «Храмы России».

Тем, кого интересуют православные книги, материалы о судьбах мучеников, исповедников и подвижников благочестия Русской Церкви, следует прислать заявки по адресу: 105484, Москва, а-я 17, «Православная книжная экспедиция».

Подготовила Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ — НА БАЗАРЕ...

ЗООУГОЛОК в детской библиотеке № 10, что находится на ул. Юбилейной, 8, пополнился интересными экспонатами — чучелами белки, фазана и черного дятла.

По словам библиотекаря Алины Георгиевны Медведевой, это ценное приоб-

речение, так как основное направление этого детского учреждения — краеведе-

ние, учебные же пособия нынче — большой дефицит. А купили чучела на базаре.

Прекрасно чувствуют себя в уютной гостининой библиотеки канарейки, хомячки, черепаха, рыбки аквариумные. Очень скоро сюда «переселится» пара волнистых попугаев — их подарит Дом детства.

Анна МИХАЙЛОВА.

Банк Находка

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

№ П-п	Название вида вклада	Процентная ставка
1.	До востребования	15 проц.
2.	На 1 месяц — 31 день	80 проц.
3.	На 2 мес. с ежемесячными проц.	81 проц.
4.	На 3 мес. с ежемес. проц. — 91 день	83 проц.
5.	На 4 мес. с ежемес. проц.	84 проц.
6.	На 6 мес. с ежемес. проц.	86 проц.
7.	На 2 мес. с проц. через 2 мес.	82 проц.
8.	На 4 мес. с проц. через 2 мес.	87 проц.
9.	На 3 мес. с проц. через 3 мес. — 91 день	89 проц.
10.	На 6 мес. с проц. через 3 мес.	92 проц.
11.	На 4 мес. с проц. через 4 мес.	93 проц.
12.	На 6 мес. с проц. через 6 мес.	103 проц.
13.	На 12 мес. с ежемес. проц.	92 проц.
14.	На 12 мес. с проц. через 12 мес.	130 проц.

Минимальная сумма вклада 100000 рублей.

ВИДЫ ВАЛЮТНЫХ ВКЛАДОВ:
— 1 месяц — 10 процентов годовых;
— 3 месяца — 15 процентов годовых;
— 6 месяцев — 18 процентов годовых.

Минимальная сумма вклада 500 долларов США.

ПУНКТЫ ПРИЕМА рублевых вкладов находятся по следующим адресам:
— отделение связи № 3 (Находкинский проспект, 84, ост. «Моручилище»);
— отделение связи № 9 (ул. 25 Октября, 15, ост. «Гагарина»);
— отделение связи № 18 (проспект Мира, 30, р-н озера Соленого);
— отделение связи № 26 (Центральный телеграф, ост. «Тихоокеанская»);
— отделение связи № 30 (ул. Бокситогорская, 22).

МЕНЯЮ

(М 61) 3-комн. кв. нов. пл. [5 эт., хол., гор. вода, светл. тепл. кирпич. дом] в р-не нефтебазы на 1-комн. и м-семеюку с доплатой. Возможны варианты. Т. 5-62-55 в раб. вр. 2-68-34. вечером.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 187) А-м «ЗИЛ-130», пробег 8000 км; «Т. МАРК II» 86 г. в отл. тех. сост. Т. 2-11-14.

(П 241) 2-комн. кв. нов. план. [1 эт.]; т. 2-10-27.

(П 88) 2-комн. гостинку 5-57-03.

во Вл-токе в б. Тихой и а-м ВАЗ-2103 на запчасти оптом. Т. 4-21-94.

(П 84) Прилавки и шкафы холодильные, весы торговые (до 10 кг) и плошадные (до 100 кг), тележки грузовые складские гидроподъемные [350 кг, 2 т], овощерезки, хлебoreзки, синтепон швейный. Тел.-факс во Владивостоке 2-70-886.

(П 225) Гараж в районе МЖК, недорого. Телефон 4-55-00.

Телевизор «Голдстар-20». Т. 4-68-97.

Холодильник и морозильную камеру фирмы «Голдстар». Тел. 4-70-40.

(П 92) М-а «Т. Хайс» реф., 1 т. дизель; т. 5-63-56 вечером.

(П 76) 2-комн. кв. на Пограничной, 1 эт., т. р.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ магнитофоны «Вега» и «Нота», р. Т. 4-17-34, д. т. 4-80-11.

(Р 95) ПОМОЖЕМ купить или продать квартиру; т. 4-67-75.

(Р 99) ПРИВАТИЗАЦИЯ: быстро, недорого; т. 4-67-75.

(Р 109) ПРОИЗВОЖУ сан. технические работы. Т. 2-12-53.

(Р 197) РЕПЕТИТОРСТВО по математике, физике 7-11 классы и для поступающих. Обр.: Пирогова, 15, кв. 41 после 18.

(Р 34) ИЩУ РАБОТУ охранника [имею сторожевых обученных собак]. Обр. ул. Угольная, 4-1.

(Р 141) УТЕРЯННЫЙ пас-

порт моряка РХ-1 № 719202, выданный капитаном рыбного порта 6.10.93 г. на имя Иванова Ю. Г., считать недействительным.

Выражаем глубокую благодарность директору АО «Морской вокзал Находка» Гончарову К. В., коллективу ТПК «ИРНА» и лично финансовому директору СОН В. Б., коллективу СП «ЭПСИ», лично Ковалеву С. М., всем друзьям, однокурсникам, соседям, близким, оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах трагически погибшего мужа, отца, сына, брата Савченко Сергея Александровича.

Низкий поклон Вам, дорогие люди!

Жена и сын.

Рекламодателям

Бизнес-справочник «НР».

10 февраля выйдет приложение к «НР» — бизнес-справочник со сведениями о руководителях администрации и предприятиях города, номерами их телефонов. В справочнике также будут помещены телефонные коды. Этот вкладыш пригодится в работе и будет находиться на вашем столе всегда.

Внимание! Только по пятнице, 2 февраля, принимаются объявления, которые будут помещены в этом справочнике. Расценки — по редакционному тарифу. Эффект — гораздо выше.



Услуги на рынке ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов,
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими государственными бумагами,
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

В зимнее холодное время вы сэкономите свое время, сохраните здоровье и не нанесете большого ущерба семейному бюджету, если воспользуетесь услугами АВТОМОЙКИ и приведете в порядок свою машину снаружи и внутри.

Обращайтесь в рабочие дни на автостоянку напротив стадиона «Приморец» (тел. 2-50-11) с 9 до 18 час. Воспользуйтесь возможностью предварительной записи и оплаты по перечислению.

Здесь же СДАЮТСЯ В АРЕНДУ боксы сроком до года.

Если вам нужна а-м «Тойота Марк II» 1989 года выпуска, пошлина выплачена, без пробега, супер-салон. Цена сходная. Звоните по тел. 2-50-11.

Подписные тиражи городских газет

(на 1 января 1996 года):

«Находкинский рабочий» — 17000 экземпляров,
«Хорошая погода» — 2131 экз.,
«Находкинский проспект» — 1465 экз.,
«Реклама плюс ТВ» — 821 экз.

(Н 126) ОРГАНИЗАЦИЯ реализует муку высшего сорта. Звонить по тел. 4-51-37, 4-55-65.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ в долевом строительстве жилых домов: по ул. Нахимовской, сданном в ноябре 1995 г., по ул. Комсомольской с гаражами, в Северном микрорайоне. Срок сдачи домов — I, II кварталы 1996 г. ЗДЕСЬ ЖЕ ПРОДАЮТСЯ гаражи в районе МЖК, по ул. Комсомольской и в кооперативе «МАРС». Обращаться по тел.: 4-26-93, 4-37-18.

(Н 153) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ холодильники марки «Бирюса», а-м «Королла II» 1986 г. в. на запчасти. Тел.: 4-98-73; 4-53-59 после 18 час.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

(Н 166) Филиал «ВОСТОКБИЗНЕСБАНКА» г. Находки объявляет конкурс на замещение вакантной должности программиста. Требования: высшее образование, работа по специальности не менее трех лет, знание банковского дела. Личное собеседование по адресу: ул. Шоссейная, 118а (ст. Находка). Тел.: 4-88-87, 532-474.

(Н 164) Аудиторская фирма «АУДИТ-КОНТАКТ» предлагает полный комплекс аудиторских услуг: — подтверждение финансовой отчетности; — постановка и ведение бухгалтерского учета; — аудиторское сопровождение [ежемесячное]; — защита интересов и консультации. Ул. Дальняя, 16—20а; конт. тел. 4-79-46. [Лицензия № 000345 от 1.07.95 г.]

«ОДЦ «ЭДЕЛЬВЕЙС» [сш № 7] объявляет набор на платные вечерние курсы подготовки пользователей персональных компьютеров по 2-ступенчатой программе обучения: — основы компьютерной грамотности, — изучение программ в системе «Виндоуз». Начало занятий 5 февраля 1996 года. Обращаться: ул. Кирова, 13. Тел. 4-85-70.

Представительство НПО «ПИГМЕНТ» г. Санкт-Петербурга реализует: судовые краски, эмали для строительных работ в ассортименте оптом, мелким оптом. А также табачные изделия пр-ва г. С.-Петербурга, (Минздрав предупреждает о вреде курения), муку в-с Венгрия, пепси-колу 1-250 г., «Чоко-Пай», новогодние подарки [возможна раскомплектация]. Обращаться по тел.: 2-00-33, 2-28-42.

ООО «ПИЛИГРИМ» ПРЕДЛАГАЕТ: — ремонт и отделку помещений; — изготовление дверей, окон, витражей на балконы, торговых прилавков и витрин из тонированного алюминия. Имеем широкий выбор отделочных материалов. НАШ АДРЕС: ул. Минская, 5. Тел. 4-69-01, время работы с 9 до 18 без перерыва.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ! Завод строительной керамики АО ДВМП, в пос. Врангеле, поздравляет всех своих клиентов с наступившим новым 1996 годом и с надеждой на дальнейшее сотрудничество предлагает вывезти с территории завода ранее приобретенную продукцию до 1 февраля 1996 года.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ трикотажной фабрики АО ПО «ИСКОЖ» (г. Нефтекамск, Башкирия) предлагает со склада в г. Уссурийске: — линолеум ПВХ на нетканой основе; — линолеум ПВХ на трикотажной основе. Г. Уссурийск. ул. Советская, 77. Тел. 3-09-85. Тел./факс 3-42-38.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам [сдвоенный номер].

АОЗТ
Интурист — Находка
приглашает

ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ ГОД В СТРАНАХ ВОСТОКА:
— ПЕКИН с 16—23 февраля из Владивостока,
— ХАРБИН по вторникам и пятницам,
— ТАИЛАНД с 15 февраля чартером из Владивостока.

Также предлагаем индивидуальные и групповые туры в САН-ФРАНЦИСКО в начале февраля из Владивостока.

Образовательно-экскурсионный тур в САН-ФРАНЦИСКО для школьников в дни летних каникул [июль-август] — 2400 долларов США.

Обращайтесь к нам по тел. 5-99-29 [прямой] или через оператора гостиницы 2-08-65, спросить № 192.

ПРОДАЕМ, ОБСЛУЖИВАЕМ, ставим на учет кассовые аппараты «ОКА», продленные регистром до 1999 г. Обращаться: ул. Горького, 13. Тел.: 5-89-77, 5-96-98.

МАГАЗИН «ПАЗА»

(Н 97) РЕСТОРАН «ЗАЛИВ АМЕРИКА»
Всегда в наличии стиральные машины «Индезит», «Аристон» [нагрев воды, сушка], эл. печи «Индезит», «Аристон» и др. фирм, видеотехника [недорого], чайники, утюги французских и немецких фирм, посуда «Тефаль». В ассортименте стойки для аппаратуры [США, Япония], масляные обогреватели серии «Дракон», а-кассеты. Тел. 2-18-08.

Обои,
керамическая плитка,
линолеум

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, краска вододисперсионная. Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, пр-т Находкинский, 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 [здание ПМК-143]. Тел. 52-64-15.

САХАР.

Бесплатная доставка на дом. Тел. 4-12-86. П. Ю.-Морской: тел. 07-79.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 716. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.